Tobbvaltozos fiiggvények feltétel nélkiili szélsoérték-szamitasa

Kétvaltozos fligegvények

1) Hatarozza meg a kovetkezd fliggvények lokalis szélsdértékeit!

Megoldasok:

(@) z=2x+8y—x> -2y’ f (12)=9
(b) z=2x+3-x"-y* f . (1,0)=4
11
(c) z:x2+2y2—x—2y—1 fmin 55) =-1,75
sy ! (1 2)
= - S I
(d) z=x"+y +Xy+y+3 min{ 3773 0
8 8 13
() z=X> =3x> +2xy+ Yy’ fmin(g,—gj :—92—7
I 1 xy
I=—+—+— f.(33)=1
3 2 2 2 5 17
(g) z=2y +X°y+5y  +x" +1 fmin(0,0):l, f o 0,—5 =SE
3 5 ) 4 2 23
(h)y z=y +3y" +4xy+x~ +1 foin ~33) =27
. 11 1
() 2=xy*(1-x-y) funl33) - 132
. 2 4 3 9
(G) 2=y X=3xy+2x foin 5,33—2 ~—1,106
k) z=2xy—4x> —y>+ %3 f . (0,0)=0
) z=x*+y* —2x> +4xy -2y’ fmin(—\/z,\/z), fmm(x/i,—x/z)
50 20
(m)z:?+7+xy, x> 0,y>0 f . (52)=30
() z=x>+y> =3xy f . (1,1)=-1
20 50
(0) 2=t N foin(2,5) =30
0 2=(1-%2+(2+y)* -4 fnin(1-2) = 4
(@ 2=y —x* —4y? +2xy Fnax (0.0) 0
(r) z:x3+(y+l)3—3x(y+1) fmin(l,o):—l
(2 2
(S) * 7=¢ (X 22y ) fmax(o’o)zl
0 * 2=""F42) fn(33) =1

= +
X-y 27
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(u* z=e? f(10)=1
W * z=(3-2x+y)e nincs szélsértékhelye
W z=x>+(y-1)’ £ (01)=1
a b
(x)* z=x>+y>+ax+by+c Pmm(—z,—g)

(y) * z=x*+ay? +2bx+2cy+d az0

ha a >0, akkor a fliggvénynek a P_; ( b,— j pontjaban maximuma van, ha a <0,

C
akkor P (— b,— E) nem sz¢ls6érték-hely

(z) * z=ax>+2bxy (ab=0) nincs szélséértékhelye

Haromvaltozos fiiggvények

Megoldasok:
(aa) z=x>+y>+22+2Xx—-4y—62 f . (12.4)=-9
(bb) z=x?+y*+2>-2x—-4y-8z+12

(cc) z=x>+y2+22+12xy+2z (24,-144, 1)— —6913

mm

(dd)  z=-x*+6x-2y* —8y—4z7 —4zy f . (3-42)=2
y: 72 2 (1 j

(ee) Z—X+H+7+; X’yaz>0 mm 2’

(ff) « J—e 2(x +y2+22—2x+2y+2) max(l 0 1)

Szoveges szélsOérték feladatok (feltétel nélkiili)

1. Egy csokoladégyar M ¢és N elnevezéssel két 1) "szeletkiilonlegességet" hozott
forgalomba. Az M 0Onkoéltsége darabonként 25 Ft, az N 0Onkoltsége pedig 30 Ft. A
piackutatds soran azt talaltdk, hogy ha x; illetbleg X, a szeletfajtak jelenlegi,
darabonkénti eladasi ara, akkor az M iranti heti kereslet ezer darabokban az
m= 5(X2 - Xl), az N irantié pedig az n = 30+ 5x, —5,75X, fliggvények irjak le. Hany Ft-
ban kell a darabonkénti eladasi arat a gyarnak megallapitania, ha maximalis 0sszbevételt
akar elérni?

Megoldas: x, =325Ft X, =35Ft
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2. Egy vallalatnal hat honapon keresztiil vizsgaltdk, hogyan alakul a forgalom és a
koltségszint. A kovetkezo tdblazat a megfigyelés eredményeit mutatja:

Forgalom Koltségszint
(millié Ft) (%)

10 4,0

14 3,0

20 2,5

22 2,5

28 2,0

32 1,5

Melyik az az egyenes, amelyik a legkisebb hibaval illeszthetd ra a hat pontbdl all6 abrara?
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Megoldas: y =-0,Ix+4,68



